
Läänemaa ettevõtete tunnustamise statuut 2012
Tulenevalt Läänemaa ettevõtluse arengukavast aastateks 2007-2013 toimub alates 2008 a. igal aastal maakonna tublide ja teotahteliste ettevõtete tunnustamine, eesmärgiga väärtustada nende töid ja tegemisi.

Tunnustust leiavad Läänemaal tegutsevad äriühingud, kelle tegevus ja eeskuju on enim mõjutanud Läänemaa elukeskkonda ja inimeste heaolu, suurendanud elanike tööhõivet, sissetulekuid ja maakonna tuntust, muutnud maakonda atraktiivsemaks selle elanikele, külastajatele, spetsialistidele, investoritele; on aidanud kaasa maakonna positiivsele ja tasakaalustatud arengule. 

Hindamise aluseks on kandidaadi jooksva aasta tegevus ja vajadusel eelmise aasta majandusaastaaruanne.

Konkursi korraldajaks on Lääne Maavalitsus ja Läänemaa Arenduskeskus.

Konkurss korraldatakse üks kord aastas.

Kandidaate võivad konkursile esitada: eraisik, äriühing ise, ettevõtlusorganisatsioon, kohalik omavalitsus, Läänemaa Omavalitsuste Liit, Läänemaa Arenduskeskus ja teised ettevõtete koostööpartnerid avalikust ja kolmandast sektorist. Esitada võib mitu kandidaati, ühe kandidaadi saab esitada mitmes kategoorias. 

Konkurss Läänemaa ettevõtete tunnustamiseks kuulutatakse iga-aastaselt välja maavanema poolt. Avalikkuse teavitamiseks kasutatavad infokanalid on: maakonna ajaleht Lääne Elu, Läänemaa infoportaal www.laanemaa.ee. 

Konkursil osalemiseks või kandidaadi ülesseadmiseks esitatakse vastavalt kategooriale vajalik info elektrooniliselt e-posti aadressile info@lak.ee või kirjalikult aadressil Läänemaa Arenduskeskus Lihula mnt 3 Haapsalu 90507 märgusõnaga „Ettevõtete tunnustamine“ hiljemalt 10. novembriks 2012. Esitamise vorm avaldatakse Läänemaa infoportaalis aadressil www.laanemaa.ee Arvesse lähevad ainult esitamise vormi abil üles seatud kandidaadid. Korraldajatel on vajadusel õigus küsida kandidaadi kohta täiendavat informatsiooni. 

Kandidaadi esitamise vormis peab olema kirjas järgnev informatsioon:

•
Esitaja andmed (organisatsiooni/eraisiku nimi, kontaktisik, telefon, kontaktaadress)

•
Esitatava kandidaadi andmed (isiku/organisatsiooni nimi, kontaktisik, telefon, kontaktaadress)

•
Selgitus-põhjendus, miks just see kandidaat või need kandidaadid esitatakse

•
Lisada võib kandidaadi kohta lisamaterjale, mis toetavad ja on seotud antud kandidaadi ülesseadmisega (fotod, artiklid jms)

Esitatud vormid vaatab läbi komisjon, hinnates ettevõtteid vastavalt iga kategooria hindamise korrale. Võrdsete tulemuste põhjal teeb lõpliku otsuse komisjon.

Laureaate tunnustab Lääne maavanem meene ja tänukirjaga.

Organisatsioone ja isikuid, kellele on auhind omistatud, ei saa sama kategooria auhinna kandidaadiks uuesti esitada enne kahe aasta möödumist. 

Ettevõtete tunnustamine katkestatakse, muudetakse või lõpetatakse Lääne maavanema poolt.

KATEGOORIAD
TÖÖTAJA SÕBER
PARIM UUSTULNUK 
PIIRKONNA EDENDAJA
1.
TÖÖTAJA SÕBER 
Auhinnaga Töötaja Sõber tunnustatakse üle 3 aasta tegutsenud ettevõtet, kes kohtleb oma töötajaid hästi ja lugupidavalt, kasutab töötajate motiveerimise mitmekülgset süsteemi, on loonud töötajatele tervisest hooliva töökeskkonna, võimaldab töötajal osaleda koolitustel, pakub erinevaid soodustusi, nt sportimisvõimalused jmt.

Konkursil osalemise eeldused:
Konkursil on võimalik osaleda Eesti äriregistris registreeritud ning Läänemaal tegutseval äriühingul mille/kelle registreerimise aeg ja majandustegevuse alguskuupäev on vähemalt kolm aastat varasem kui konkursi väljakuulutamise aasta. Kandidaadil ei tohi maksuameti kodulehe andmetel olla konkursi ajal maksuvõlgu. 

Kandidaadi konkursile üles seadmiseks esitab ülesseadja:

täidetud esitamise vormi

Hindamise kord:
Hindamine toimub kahes etapis. 

I etapp- analüüsitakse esitatud ettevõtete andmeid töötaja motiveerimise kohta. Motivatsioonisüsteemi erinevad osad saavad eraldi punktid. Vajadusel kontakteerutakse ettevõtte ja töötajatega andmete täpsustamiseks. Lisaks arvutatakse vastavalt eelmise aasta majandusaasta aruandele lisandväärtus ühe töötaja kohta. Selle põhjal koostatakse pingerida.

II etapp- Maavanema poolt moodustatud komisjon hindab moodustatud pingerida koos esitamise vormis olevate põhjendustega (mille põhjal võib komisjon anda lisapunkte) ning moodustab lõpliku pingerea. Nende tulemuste põhjal valib komisjon „Töötaja Sõbra“ tiitli saaja. 

 2. PARIM UUSTULNUK 
Kategooria on aasta parima uustulnuka leidmiseks. Konkursi eesmärgiks on tunnustada Läänemaa silmapaistvamaid uusi ettevõtteid, nende innovaatilisust ja ärilist mõtlemist ning innustada inimesi ettevõtlusesse siirduma. 

Konkursil osalemise eeldused:

Konkursil on võimalik osaleda Eestis äriregistris registreeritud äriühingul mille/kelle registreerimise aeg ja majandustegevuse alguskuupäev on hilisem kui 1. jaanuar kolm aastat enne konkursi väljakuulutamiseaastat (nt kui konkurss kuulutatakse välja 01.10.2012, siis ettevõte peab olema registreeritud pärast 01.01.2009). Kandidaadil ei tohi maksuameti kodulehe andmetel olla konkursi ajal maksuvõlgu.

Kandidaadi konkursile üles seadmiseks esitab ülesseadja:

täidetud esitamise vormi

Hindamise kord:
Hindamine toimub kolmes etapis. 

I etapp- analüüsitakse ettevõtete majanduslikke näitajaid: müügitulu, puhaskasum, tööjõukulud ühe töötaja kohta, investeeringud ning lisandväärtus ühe töötaja kohta. Ettevõtete puhul, kes on registreeritud jooksval aastal küsitakse need andmed ettevõttest. Selle põhjal koostatakse pingerida.

II etapp- maavanema poolt moodustatud komisjon hindab ettevõtteid esildistes olevate põhjenduste järgi ning paneb pingeritta. Majandusnäitajate ja komisjoni tulemused summeeritakse kaaludega 50 ja 50% ning selgitatakse välja parim ettevõte.

Nende tulemuste põhjal valib komisjon "Parim uustulnuk“ tiitli saaja.

3.
PIIRKONNA EDENDAJA
Kandideerida saavad kõik Läänemaal tegutsevad ettevõtted. Konkursi eesmärgiks on tunnustada Läänemaa ettevõtet, kes panustab enam piirkonna arengusse - on eestvedaja, toetab aktiivselt kohalikku kogukonda ja algatusi. 

Hea kandidaat panustab erinevates projektides oma aja ja/või rahaga. Ta on näiteks teinud tõhusat koostööd kogukonna teiste organisatsioonidega ja/või Eesti Töötukassaga Läänemaa osakonnaga ja/või TLÜ Haapsalu kolledži ja/või Haapsalu Kutsehariduskeskusega ja/või toetab õpilasfirmade tegevust ja/või on pakkunud tööd puuetega inimestele ja/või töötutele ja/või olnud praktikabaasiks õppijatele eriala/kutse omandamisel.

Kandidaadi konkursile üles seadmiseks esitab ülesseadja:

täidetud esitamise vormi

Hindamise kord:

Hindamine toimub ühes etapis. 
Kõiki tähtaegselt ülesseatud kandidaate hindab ja reastab maavanema poolt moodustatud komisjon võttes aluseks esildistes toodud põhjendused. Enim punkte teeninud ettevõte pälvib “Piirkonna edendaja” tiitli. 
LÄÄNEMAA ETTEVÕTJATE TUNNUSTAMISE VORM 
(võib täita nii elektroonselt kui käsitsi) 
1. ESITATAVA KANDIDAADI ANDMED 
· Isiku/organisatsiooni nimi 
· Kontaktisik 
· Telefon 
· Kontaktaadress 
2. SELGITUS/PÕHJENDUS, MIKS JUST SEE KANDIDAAT ESITATAKSE 
3. LISATUD ON KANDIDAADI KOHTA LISAMATERJALE, MIS TOETATAVAD JA ON SEOTUD ANTUD KANDIDAADI ÜLESSEADMISEGA (FOTOD, ARTIKLID JMS) 
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4. ESITAJA ANDMED 
· Nimi 
· Kontaktisik 
· Telefon 
· E-posti aadress






































































